

# 老牛：我为自己代言

## 关爱眼睛 从娃娃抓起



□记者 刘彦章 徐启峰/文 刘俊涛/图

在市区交通大道东段的牛滩果蔬园旁，最近立起一块醒目的广告牌：“老牛的小吊瓜开园了！”

广告牌里的“男主角”是年过古稀的牛国增，人称“老牛”。种了一辈子瓜果蔬菜的老牛，靠几亩地养大了4个儿女。本可安享晚年的他，因见小吊瓜市场红火，4年前在牛滩村流转50多亩地，办起果蔬园，专种彩虹西瓜、螺丝椒等精品果蔬。为扩大规模，老牛特意召回在海南做职业果农的儿子牛书明，父子俩投入上百万元，大干快上。然而种瓜之路坎坷：大雪压塌大棚、暴雨淹没瓜田、狂风掀翻棚布……更棘手的是市场波动，去年瓜价喜人，今年却骤降三成——精品果蔬赛道已挤满竞争者。

如何突围？老牛灵机一动：自己曾上过国家级媒体，在十里八乡算个“名人”，何不以此为卖点？他请广告公司设计形象海报贴满大棚，还录制音频循环播放：“老牛家的小吊瓜开园了，又脆又甜，吃一口忘不掉！”喇叭一响，顾客纷至沓来。

老牛深谙“广告引流，质量留客”之道。他坚持施有机肥，种出的瓜果绿色健康、香甜可口；防治红蜘蛛不用农药，改用捕食螨“以螨治螨”；铺设滴灌带、覆盖大棚膜，实现水肥一体化……

瓜果刚上市时，一天一个价，但不管进货商家催得多急、价格开得多诱人，牛国增都坚持瓜果自然长熟、足天出棚。前几天，有位超市老板要从他这儿买一批彩虹西瓜，价格给到了4元/斤。牛国增说：“再等几天吧，这瓜41天口感最好。”硬是把商家“晾”了3天。有人建议他用催熟剂，牛国增两眼一瞪，说到：“这事，俺不干！”

品质撑起底气。如今市区小吊瓜低价竞争成风，老牛的瓜价却稳居高位，订单电话响个不停。5月17日，两家超市订购6000斤瓜，全家老少齐上阵，还雇了十几位村民帮忙采摘装箱。老牛炖猪蹄、喝白酒，乐得满面红光。

“瓜卖得咋样？准备干到啥时候？”有人问。“老牛的瓜，不用夸，一亩能卖一万八，准备干到七十八！”他脱口而出的顺口溜，引得众人哄堂大笑……



老牛(右)和儿子在自家瓜园里。

## 关爱残障儿童 传递社会关爱

□记者 王晨

本报讯 为大力弘扬自强与助残精神，凝聚团结奋进力量，5月18日，周口市总工会联合中原银行周口分行，组织志愿者走进市社会福利院开展“助残日献爱心”关爱残障儿童活动。

活动当天，志愿者将纸尿裤等日用品送到市社会福利院，将浓浓的爱心与温情送到福利院的大家庭里。

市总工会相关负责人表示，未来将继续关心、关注未成年人的身心健康，加大对孤残、困境儿童的关爱、帮扶力度，通过组织形式多样的公益活动，培养职工无私奉献、勇于担当的精神品质，以实际行动传播正能量。



5月19日，扶沟县中医院眼科的医护人员在扶沟县幼儿园为小朋友检查视力。近日，为迎接即将到来的第30个全国“爱眼日”，扶沟县多家幼儿园开展“爱眼护眼从小做起”主题活动，邀请医务人员到校讲解眼科知识和用眼卫生常识，并为小朋友进行视力检查，引导其养成正确用眼习惯。 记者 金月全 通讯员 张宝锦 摄

## 王永草：音乐让我“看得见”

□记者 金月全

今年5月18日是第35个全国助残日。当日，记者随扶沟县残联群工部部长吴银雪一行，见到了扶沟县身残志坚、自立自强的优秀残障人士代表，扶沟县29岁女孩王永草。

王永草因患先天性视神经萎缩而双目失明，可她并没有自暴自弃。29年来，她在家人的陪伴下，付出了比常人更多的努力去学习、生活，探索世界。

11岁时，王永草首度登台，以一段戏曲清唱获得了周口电视台《情系梨园》全年播主总决赛铜奖，成功的演出经历让王永草信心倍增。从那以后，她常常在家人和扶沟县残联工作人员的陪伴下，在扶沟县

城、周口市区、省城郑州等地演出，收获不少“粉丝”。2022年，王永草获得河南广播电视台《梨园春》网络视频戏曲大赛优秀奖。今年5月初，王永草受邀参加由省残联、省教育厅、省民政厅、省文化和旅游厅及省广播电视局联合主办的第十一届河南省残疾人艺术展演。

由于视力残疾，王永草小时候吃了不少苦，可她从未放弃梦想。“希望通过我的努力，可以让更多人了解戏曲，进一步传播戏曲文化。”王永草说。“虽然王永草的眼睛看不见，但她很坚强，做任何事情都要做到最好。”王永草的父亲王中原说。

“永草身残志坚、自立自强，她将激励更多残障朋友不畏艰难、勇敢追梦，绽放生命之光。”吴银雪说。

## 周道帮办·直通12345热线



## 群众反映：信号灯杆断裂存安全隐患 栏目反馈：已更换新灯杆并调整优化

□记者 张蕾 张旭 通讯员 魏雅华

本报讯 近日，有市民向《周口帮办·直通12345热线》栏目反映，位于市城乡一体化示范区腾飞路与松花江路交叉口东北角的非机动车道信号灯杆疑似断裂，存在安全隐患，希望有关部门尽快解决。

接到市民反映后，12345热线立即将该信息反馈至周口市公安局。接到信息后，市公安局科技信息化支队立即派员赴实地查看。经实地查看，市民反映的信号灯杆疑似被过往车辆碰撞后发生断裂，该支队

立即组织维修人员拆除了存在安全隐患的信号灯杆，并在此处安装新灯杆。目前，新灯杆已投入使用。

5月18日，记者前往市城乡一体化示范区腾飞路与松花江路交叉口，在该路口东北角的非机动车道处，记者看到，新的灯杆已经安装好，位置比以前的灯杆高了不少，过往行人按照信号灯指示有序通过路口。

“未来，我们将联合交警部门定期对市区交通设施进行巡查，发现问题及时解决，全力提升市民交通出行领域安全感和满意度。”市公安局科技信息化支队相关负责人表示。